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Beiktatási ünnepély.
Ünnepet ült a múlt vasárnap Cson- 

grád keresztény népe és pedig nem­
csak a vasárnapot, hanem szeretett 
atyját, szeretett lelkipásztorát ünne­
pelte beiktatása alkalmából.

Nagyságos és fötisztelendö Po- 
rubszky"József pápai kamarás, plébános 
ur a csongrádi plébániára ugyanis ezen 
a napon f. évi márczius hó 20-án
iktattatott be ünnepélyesen.

A beiktatás eszközlésére a kegyel­
mes püspök képviseletébén Méltóságos 
és fötisztelendö Balázs Laios pápai 
praelátus, apát-kanonok ur érkezett be, 
aki mint egyszerű káplán Csongrádon 
kezdette meg azt a nemes inunkat, 
amely őt már is — fiatal kora daczara 
ilyen fényes egyházi méltóságra segí­
tette.

A beiktatási ünnepély d. e. 10 
órakor vette kezdetét a főtemplomban.

-V paosáií Méltóságos Balázs Lajos 
ur vezetése alatt az oltár elé kisérte 
szeretett plébánosunkat s miután a 
Méltóságos ur gyönyörű beszéd kísére­
tében öt uj állásában üdvözölte, egy­
úttal a beiktatás jelképéül atadta neki ,
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ságos plébános ur válaszolt, megáldotta 
szeretett híveit s nemes szive egész 
szeretetével megígérte, hogy legfőbb 
törekvése lesz hivatásáét a tőle mái 
eddig is megszokott pontossággal, ko­
molysággal és papi szellemmel betölteni, 
népeinek, híveinek boldogitásán mun­
kálkodni és a lelki betegek fájó sebeit 
lankadatlan erővel és kitartással orvo­
solni.

A feszült figyelemmel hallgatott 
remek egyházi beszéd után mise kö­
vetkezett" melyen Hornyik Károly or-
gonázott. igen szépen.

Az egyházi szertartás pontban í_ 
órakor ért véget s akkor úgy a jelen­
levő papság, mint a Nagyságos plébá­
nos ur által meghívott többi vendégek 
is átvonultak a plébániára, alioi már 
terített asztal várta a vendégeket.

Az ebédre hivatalosak és je­
len voltak: Dr. Csathó Zsigmon fő­
ispán, Dr. Cikatricisz Lajos alispán, a 
helybeli hivatalok főnökei, az ügyvé­
dek közül Dr. Szarka Mihály, Dr. Nagy 
Sándor és Réti Ferencz, az orvosok 
közül Dr. Boer Antal és a két községi 
orvos, a községi elöljáróság teljes szám- | 
ban, a helybeli lapok szerkesztői, .

Károlyi Sándor ur tisztikara képvise­
letében Basa János tiszttartó és Luko- 
nich Lajos gazdatiszt, a m. kir. csen- 
dörség és a községi rendőrség örspa- 
rancsnokai stb.

Az ebéd pont 12 órakor kezdetét 
vette, mert a Méltóságos apát-kanonok 
ur még a délutáni vonattal haza uta­
zott s igy kissé sietni kellett az ebéddel.

Ebéd közben a vendég szerető 
házigazda Porubszky József ur emel­
kedett szólásra elsőnek s midőn a 
csongrádi plébániára történt kinevezésé­
ről emlékezett meg, gróf Csáky Károly 
megyés püspök és gróf Károlyi Sándor 
ke.oyur egészségére ürítette poharát az 
irántuk érzett mély hála és tisztelet 
jeléül s egyúttal a jelenlevők nevében 
Mvözlö táviratot küldött a kegyelmes 
püspök urnák Váczra és gróf Károlyi 
Sándor kegyurnak Olaszhonba, aki ott 
megrongált egészségének helyreállítása
végett üdülést keresett.

A magas szárnyalásu beszéd nagy-
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Iános szűnni nem akaró éljenzes vissz­
hangzót! a remek beszéd elhangzása
után. ,

Még alig csendesült a poharcsor-
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AYnTfajuit el még . . .*
Nem fajult el még a magyar vér ;
Nem is fajul, míg egy magyar él,
S bár nem egyszer volt sirkert hona,
A magyar faj nem hal ki soha .

Hisz' hányszor szűnt meg már dobogni
Keblében a szív, de gvükosi
Még sem kapták meg a munkabért,
Mert behegedt sebe s újra el.

Bár beteg és bilincs van kezén ;
Nem hagyja el ma sem a remény:
Hogy honára ismét felvirad 
Az egykori marcziusi nap .

Hiszi, hogy a nap a melyre vár:
A szabadság nincsen messze mar !
S tudja, hogy a próféták sza\ a 
Ama naptól el ekkép hangzana.

..Az alkotás pereznyi müve csak. 
Korszázadok sírja lesz e nap,
Melyen majd a magyar újra el,
S homlokára száll örök babér .

CSAJ ÁG BY GYULA.

Egyedül.
i Értem, kedves barátom, hogy nem fér
' fejedbe ez a dolog. Azt hiszed megbolon- 
! dúltam ? Meglehet, de nem azért, a miért te

gondolod. .
j Igenis megházasodom, ez az egesz.
: De azért nézetem és felfogásom nem
i Változott meg. A törvényes egybekelést os- 
1 tobaságnak tartom. Tíz férj közül nyolezat 

• mindig megcsalnak. És úgy kell nekik, miéi 
; voltak oly oktondijak békjóba verni magu- 
I kát miért mondtak le a szabad szerelemre),
I meív az egyetlen vidám és jó dolog a vila- 
! yon" minek nyirbálták meg a szerelem szar- 
i mát mely szertelenül minden asszony fele 

I von bennünket. Jobban, érzem, mint valaha,
: hogy nem. bírok szeretni egy nót. mert vala-
! mennyit szeretem.
! És mégis megházasodom.
I pedig még alig ismerem jövendőbelimet.

Mindössze négyszer-ötször találkoztam 
j vele Nem mondhatom, hogy nem tetszik : s
: ez elég arra, hogy begyem Kissé szőke

majd bizonyosan ezt fogom hallani. Raymonné 
valóban kellemes asszonyka. Szóval a becsü­
letes asszonyok ama légiójához tartozik, a 
melyből jó dolog jobb feleséget venni, mind­
addig. inig más nők nem tetszenek, mint az 
a kit választottunk.

Hogy miért házasodom meg, ha ez így

VaT1 Alig merem neked megváltani a külö­
nös, a rendkívüli okot,, mely engemet erre
az esztelen lépésre indít.

Azért házasodom meg, hogy ne legyet
egyedül. ,

Nem is tudom mikép mondjam el e
dolgot, miképp értessem meg magamat, hogy 
mily nyomorult lelkiállapotban vagyok.

Nem akarok egyedül lenni éjszaka. 
Akarom, hogy közelemben legyen valaki, 
akinek arczát látom, ha gyertyát gyújtok . . . 
mert... (alig merem megvallam e szégyent),
mert félek egyedül.

Te még mindig nem értesz engemet. 
Nem veszedelemtől félek én, mert nem 

hiszek a természet fölötti dolgokban. Nem fe-
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2. oldal.
kedett fel Méltóságos Balázs Lajos 
apát-kanonok ur s rövid visszapillan­
tást vetve itteni káplánsága idejét e, <iz 
egyházi és világi hatóság békés együtt 
működésének szükségességét hangsú­
lyozta s mint a világi hatóság, a vár­
megye vezetői, a főispán és alispán 
egészségére ürítette poharát. A milyen 
megnyerő, elegáns, valódi főpapi kül­
sővel áldotta meg az Ég ezt a tudós 
főpapot, ép olyan remek orgánuma, 
gyönyörű ékt3sszólása van ahhoz, hogy 
magas műveltségű lelke legbensőbb 
fejtekébe is bepillantást engte«jen a 
tudomány, műveltség és keresztényi 
eszmékért lelkesedni tudó buzgó hí­
veknek.

Erre Dr. Csathó Zsigmond főispán 
válaszolt s örömét íejzeíe ki a felett, 
hogy ez az egykor sokat emlegetett 
plébánia ismét a béke, a nyugalom és 
a szeretet otthona lett. Porubszky Jó­
zsef plébánost éltette.

Dr. Nagy Sándor ügyvéd is a 
házi gazda egészségére mondott pohár­
köszöntőt, majd a plébános ur éltette 
paptársait és főleg a jelenlevő plébá­
nosokat és káplánokat, mint buzgó 
munkatársait. Utána Korpás Pál szeg­
vári plébános beszélt s mint barátját 
és paptársát üdvözölte plébánosunkat.

Réti Ferencz ügyvéd mint mindig 
és mindenütt, úgy itt is felbosszantotta 
a jelen voltakat igazság ellenes, lapos, 
csekély műveltségre és még kevesebb 
tudásra valló handa-bandaival. Néme­
lyek mérgesen közbekiabáltak mikor 
valami óriási absurdomot mondott, a 
legtöbben azonban sajnálattal moso­
lyogtak a felett, hogy az öregség má­
sodik gyermekség, mit bizonyít az a 
hihetetlenül önző, üres hiedelme is az 
ősz fiskálisnak, hogy ő majd Gson- 
grádról, mint Bánffy párti képviselő 
be sompolyog a parlamentbe, itt a 
parikinán is állandóan kortes szája 
savanyu izével beszélt, de bizony el­
lenszenv jutalmazta étvágyrontó és fül­
siketítő lármázását. Az egész társaság 
betegen távozott volna ezután a lármás 
beszéd után, ha mindnyájunk szeren-

TISZA VIDÉK

cséjére Kiss József káplán müveit lel- 
külete egész tudásával kigondolt és 
szónoki emelkedett hangon előadott 
szép beszédével egy kis idegerositö 
lelkesedést nem öltött volna a mar­
ni ár távozni készülő vendégek szivébe.

Gyönyörű hasonlattal kezdette be­
szédét,“ éltette a plébános urat és első 
sorban a plébános ur kedves édes 
anyját, akinek azt kívánja, hogy szere­
tett kedves fiát a haladás utján velük 
— mint munka társaival együtt még 
sok számos évekig üdvözölhesse.

Ez a szép és lelkes beszéd méltó 
bezárása volt a dikeziók sorozatának 
s mindenki aki az ebéden részt vett, 
a legnagyobb szeretettel, lelki öröm­
mel távozott szeretett plébánosunk 
asztalától, a kinek mi e helyütt is azt 
kívánjuk, hogy Öt a jó Isten egyházunk 
díszére, mindnyájunk örömére ős vá­
rosunk javára az emberi kor legvég­
sőbb határáig éltesse.

1904. márezius 27.

— A „Műkedvelő és Daloskor11 f. hó
23-án este választmányi ülést tartott, ame­
lyen az elnöki tiszt betöltéséről esett szó, 
miután a kör köztiszteletben, szeretetben és 
általános osztatlan becsülésben álló elnöke 
Sövényházv Antal lemondott elnöki tisztéről 
a Mészáros Imre tanító csúnya intrikája 
folytán. Sajnos, hogy ezt a testületet is a 
politikai küzdelem kétes értékű kortes ta­
nyájává óhajtották némelyek átváltoztatni, 
midőn lemondásra provokálták ennek elnö­
két csak azért, mert az ő pártatlan igazság- 
szeretete nem tűr pártoskodást és nem en­
gedi a lelkeknek a Bánffy párt szénsavas 
levegőjével való megfertőztetésót. Tették pe­
dig ezt az előre nem látó gyenge emberkék 
csak azért, hogy Réti Ferenczet elnöknek 
ide ültetve, a korteskedés áldatlan párttusája 
alkalmával ez az egylet legyen hivatva a 
Réti Ferencz gyanús szinü lobogója alatt 
dicshymnuszokat zengedezni. Hála a rom­
latlan lelkületű lelkes tagok becsületességé­
nek ez a csiny nem sikerült, mert a Boda 
Márton elnöklete alatt ülésezett választmány 
egyhangú bizalmat szavazott Sövényházy 
Antal urnák — a kör általnosan becsült 
és szeretett elnökének és ugyancsak a Boda

tói, a holmiktól ; mert az én szemembe va­
lamennyi életre kél. És félek főkép gondola­
taim, elmém megzavarodásától. Eszem el- 
hágy, szétoszlik a rejtelmes, a tarthatatlan
félelemben.

Először mindig valami sejtelmes nyug­
talanság lep meg és hátamat hideg futja 
végig. Hirtelen körülnézek, de nem láthatok 
semmit. Aztán akarok valamit. Magam sem 
tudom mit. És félek, csakis azért, mert nem 
tudom, hogy miért féle?..

Megszólalok és félek a hangomtól. Já- 
rok-kelek és félek az ismeretien valamitől, 
a mi az ajtón kívül, a függöny mögött, a 
szekrényben, az ágy alatt van ! Pedig tudom, 
hogy nincs ott semmi.

, Hirtelen megiordulok, mert felek attól, 
a mi a hátam mögött van ; bár ekkor is 
tudom, hogy nincs ott semmi.

Izgatott vagyok, rettegésem nőttön-nő. 
Bezárkózom ágyamba, bújok, elrejtőzöm a 
takaróm alá, összekuporodva, kétségbeeset­
ten hunyom be a szememet is igy vagyok 
végtelen hosszú ideig azzal a gondolattal 
küzdve, hogy gyertyám ég a hálószekrénye­
men és el kellene fújni. De nem merem.

Hát nem kellemes igy egzisztálni ?
Valamikor hire hamva sem voll ennek. 

Nyugodtan tértem haza. Jártam-keltem szo­
bámban és semmi nem zavarta derült nyu- 
balmamat. Nevettem volna, ha valaki azt 
mondja, hogy engem majd egyszer meg fog

lepni érthetetlen, ostoba és iszonyú félelem 
betegsége. Bátran nyitottam ki a sötét szo­
bák ajtaját. Lassan vetkőztem le, nem reke­
szeltem el mindent és éjszaka nem keltem 
fel megvizsgálni a zárakat.

Mostani állapotom múlt évben kezdő­
dött és pedig nagyon furcsán.

Össze! volt, egy ködös este. Mikor ebéd 
után cselédem elment, tanakodni kezdtem, 
hogy mivel űzzem az időt. Egy darab ideig 
föl s alá járkáltam szobámban. Minden ok 
nélkül fáradt, levert voltam, nem bírtam 
dolgozni, sőt még olvasni sem. Lassú per- 
meteg csurgott ablakaim üvegén ; szomorú 
voltam, teli azzal az oktalan bánattal, a 
melytől az ember szeretne sírni, aztán be­
szélni akárkivel, csakhogy lerázza magáról 
a gondolatok terhét.

Szörnyű egyedül éreztem magamat. 
Lakásom oly üresnek látszott, mint még 
soha. Végtelen kínos magánosság vett körül. 
Mit tegyek ? Leültem. Tüstént ideges türel­
metlenség kezdett lábaimban bizseregni. Föl­
keltem és ismét járkáltam. Alkalmasint lá­
zam is lehetett, mert észrevettem, hogy 
hátratett két kezem forró. Majd egyszerre 
hideg borzongás futott végig a hátamon.

(Folytatása kivetkezik).

Márton elnök vezetése alatt testületileg tisz­
telgett az elnök ur lakasan és őt lemondási 
szándéka visszavonására kérte fel. Az elnök 
ur abbeli kijelentésére, hogy : a történtek 
után ő egye lőre, mint közkatona óhajt a 
társulat érdekében munkálkodni — azonban 
később nem fog elzárkózni a közbizalom 
elől, — a választmány egyhangúlag oda ha­
tározott, hogy az elnöki széket az alapsza­
bályok hitelesítése, illetve leérkeztéig betöl­
teni nem fogja, mert politikai czéljai ennek 
az egyletnek még a Réti Ferencz kedvéért 
sincsennek. Az igazgatói állás betöltésénél 
Rásonvi Papp Miklós választmányi tag azon 
indítványa, hogy igazgatóul dr. Hollóssy Ist­
ván ur, mint képzett szakértő hivassék vissza 
és a kör mély sajnálkozásának adjon kife­
jezést az ellene méltatlanul intézett táma­
dásokért, — egyhangúlag elfogadtatott.

ÚJDONSÁGOK.
— Gyászünnep. Az iparosok tudvalevő­

leg együtt ünnepelték ez évben a haza fel- 
szabadulásának ünnepét, márezius 15-ét a 
küzdelmes napok legkimagaslóbb alakjának 
elhalálozási évfordulójával márezius 20-án. 
Bár a gyászünnep program inja nagyban el­
tért a tervezettől,' mégis szép számú közön­
ség vett azon részt. Esti fél 7 órakor fák­
lyás menet indult a Központ szállodából a 
Kossuth szoborhoz, hogy az iparosság díszes 
koszorúját oda helyezze, az örök dicsőséget 
hirdető érezműre. Megkoszorúzás közben a 
Daloskör énekelt, majd alkalmi beszéd és 
végül szavalat következett. Innét bankettre 
vonult a közönség a Központ szállodába.

— Fényes esküvő. Fényes esküvő tar­
tatott f. hó 20-án délután az izr. templom­
ban amikor Braun Henrik gyógyszerész es­
küdött örök hűséget Rősenberg Ede kedves 
leányának — Ilonkának.

— Czirkusz. Díszes lovardát emelt fő­
terünkön az elmúlt héten Nagy Antal váro­
sunkban előnyösen ismert czirkusztuiájdonos. 
Társulatában ez alkalommal is a legjobb 
erők szórakoztatják a közönséget. A látoga­
tásra érdemes vándorczirkusz csak rövid 
ideig tartózkodik városunkban. Ma este 7 
órai kezdettel válogatott műsorral tart előadást.

— Piknik. Városunkban ez ideig nem 
volt szokásban a különben más vidéken dívó 
piknik. Sok helyütt balyubálnak is nevezik 
ezt a különben nem rossz mulatságot és pe­
dig nem minden helyesség nélkül, amennyi­
ben a mulatni vágyó közönség batyuval ke­
resi fel a mulatozásra kiszemelt helyet. Er­
zsi néni szakácskönyvei előkerülnek a sutból, 
hogy minél dusabb lakoma kerüljön az áp­
rilis 9-én a Kaszinó termében tartandó 
niken asztalra. Hisszük, hogy e mulatság lá­
togatott lesz s kedélyes lefolyású.

— Adóellenőr helyettesítés. Molecz 
Nándor községi adóellenőr betegeskedése 
folytán két havi szabadságot kért a közgyű­
léstől, mit meg is kapott. Helyebe ideiglenes 
minőségben Tekulics Sándor Írnok lépett, 
mig az irnoki teendők végzésével Deák La­
jos bízatott meg.

Husvét Rómában. Az örökvárosbói 
érkezet éitesités szérint X Pius pápa 6 
szentségé husvét másod napján fogadja a 
húsvéti ünnepek alatt romában összese rej­
lett magyarokat. Elfhez képest a Proppel N- 
•1 igazgató utazási irodája által rendezett 
ST rninden körülmény között megtartandó 
Húsvéti utazások indulása Budapestről nem 
virágvasárnap mint eredetileg tervezve volr 
hanem nagyhét kedjén márezius 29-én foo- 
történni. Minek előnyei 1. hogy az utasok a 
Fiume Ancona közötti tengeri utazást nap- 
pal végezhetik 2. hogy Rómában a rendki-
\ui ténnyel ünnepelt egyházi szertartásokon 
jelen lehetnek.

“Megint Hegyi Antal. Megszoktuk a 
songradi Lap hasábjain olvasni az alaptalan 

tamadasokat még akkor, midőn Hegyi Antal 
itt éit közöttünk s igy roll ki a szemensze- 
dett hazug állítások czáfolatával a közönséget 
a tlszta vaalóról tájékozta. Hegyi azonban.

pik-
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tudvalevőleg távozott körünkből a , revolver 
zsurnaliszta pedig, ki úgy érzi magát tiszta­
ságban tündökölni, ha a piszkot másra keni. 
itt él közöttünk, hogy szolga leik övei azt 
üsse, kinek nem áll módjában a vede- 
zés. Ez az állapot jellemzi azt a nyomorult 
bérencz tollat, melyet a mindennapi kenyér­
ért küzdő kincs vergődésében röppentyűként 
ereszt világgá. Azt akarja ugyanis a nevezett 
lap utóbbi számában bebizonyítani, hogy 
Kovács János ügyvéd a Hegyi Antal áldozata 
lett s ügyvédi gyakorlatának ideiglenes meg­
vonását is Hegyi Antal idézte elő. Kagy 
butaságban leledzik a szerecsen mosdatássa! 
foglalkozó, ha azt hiszi, hogy akad egyeben 
ember is e városban ki azt el hiszi, hogy 
Kovács János a Hegyi Antal áldozatává ieU 
Csongrádon. Hisz az köztudomású duiog,

tyán lakása ablakára ment Klárik Lajos 
azzal, hogy eressze őt be, mert ha ezt nem 
teszi feltöri az ajtót s megöli. Szegény öreg 
beeresztette s midőn kinyitott bicskával be­
lépett, az öreg ember védelmére botot fogott 
s azt tettes feié tartotta, hogy ne közelíthes­
sen hozzá de a vakmerő támadó elvette és 
véresre verte vele a szegény öreg embert- 
A házban levő 12 éves kis fiú szaladt a 
rendőrségre ahonnan az éjjeli ügyeletes 
azonnal a helyszínére ment és a tettest a 
községházához kisérte. Az előnyomozás meg 
történt s a bírósághoz feljelentetett. — Tűz 
Kása Mihály kunyhója a szőllőben 20.-án 
leégett. A kár 400 korona. — Parsony Ist­
ván padlásáról egy fél oldal szalonnát isme­
reten tettesek elloptak. A nyomozás folyik. 
— 24-én este még a központba rendelt

hoKY°mikor a Thzavidéki-Takarckpénziárnáí rendőrök a czirkusz körül valaki voltak két 
nimL a rtWvénvesdk által befizetett lOe/o-ék kis fát kitört s a templom mellett két paeltűnt a részvény esők által befizetett 10«/ •< ek 
egy része, akkor nem Hegyi Antal, hanem a 
takarékpénztár igazgatósága tett feijelenlést 
Kovács János ellen. De kérdezzük, hogy ha 
Hegyi Antal tette volna is ezt meg. nem 
helyesen cselekedett volna e ? Hogy a legfel­
sőbb bíróság a takarék és Kovács Janos 
között elszámolási viszonyt állapított meg s 
igy a hiányzó összeget iit-in minősítette sik­
kasztásnak, az mit sem változtat a takarék­
nál tényleg beállott pénzhiány eltűnéséig ille­
tőleg, mely pedig kizárólag Kovács János 
terhére írandó, mint aki a pénz kezelését 
végezte. A Tiszavidéki takarékpénztár pedig 
könnyen levonásba hozza a Kovács Jám s 
részére munkádéként biróiiag megállapítod 
4688 kor. 52 fillért abból a csekély 14b00 
koronából, amit Kovács János elfelejtett a 
takarék pénzszekrényébe elhelyezni.

— Klai számunkban *) alatt közölt új­
donságaink térszüke miatt lapunk mint sza­
mából kiszedve maradt ks.

* Szövetkezeti közgyűlés, A kér. fogy. 
szövetkezet f. hó 13-án tartotta meg é,i ieti­
des közgyűlését a községháza tanácsiéi mi­
ben, melyen a részvényesek oly nagy szam­
bán ielentek meg, hogy a tágas tanácsterem 
szűknek bizonyult. A központ részéről b idő 
Dr- Widfauer Károly, a központ igazgatója 
volt jelen a közgyűlésen, _ ki öryenoe.csen 
vett tudomást azon körülmény ről, nogy a 
részvényesek egyhangú lelkesedéssel lotdo 
Porubszky József plébánost óhajtják a szö­
vetkezet vezetésére megnyerni, mivel ez ál­
tál ui erős alapot nyer az a keresztény in­
tézmény, melynek alapját évekkel ezelőtt oiy 
széles látással vetette meg főidő Hegyi ren­
tal És a részvényesek óhaja teljese de u, 
amennyiben ftdő Porubszky József plébános 
kész örömmel vette vezetése aiá^ a kei esz - 
tény intézményt, hogy elődje^ aikutasat eiós 
kézzel fenntartsa s a keresztény nép javara, 
boldogitására virágoztassa. Szivünkből üdvö­
zöljük főpásztorunkat, midőn a leit mezeje te 
lépett, kívánjuk, hogy a köztéren való mű­
ködése számára lelki örömet, hivemc k pc-uig 
anyagi javulást teremjen. A szép élénkséggel 
lefolyt közgyűlés egyhangúlag va.asztotta

liácsot felszakitott. Kívánatos volna, ha a 
tettes megkerülne, a rendőrség megjutal­
mazná a nyomra vezetőt.

— Visszaélések a kivándorlási törvény- 
nyél A magyarországi kivándorlók érdekében 
a kormány tudvalevőleg azt az egyébként 
üdvös intézkedést léptette'életbe, hogy meg­
állapodásra jutott a Canard Line angol ha­
józási vállalattal, amelynek hajói havonként 
kétszer közlekednek Fiume és New York kö­
zött. A hajók és utasai a kivándorlási biz 
tosság ellenőrzése alá vannak helyezve. A 
Cunard Line ügynökei azonban a legnagyobb 
erőszakosságot fejtik ki, hogy Fiume felé te­
reljék azokat a kivándorlókat, akik valamely 
észak-német kikötőnek akarják venni útjukat 
és Kassán például mindennapos úgyszólván 
az a dolog, hogy a szószoros értelmében 
Fiume felé kényszerítenek az angol társaság 
ügynökei olyan utasokat, akik Brémába, vagy 
Hamburgba akartak menni, hogy ott szánja­
nak hajóra. A kormánynak ezekről az üzel- 
m ékről mindeddig nem lene te u. tudomása, 
bárha az ügynökök hivatalos személyeknek 
adják ki magukat. Most azonban Oszt r o- 
1 u"c z k y főispán, akihez Brémából ismételten 
intéztek panaszt, indíttattatva érezte magát, 
hogy előterjesztést tegyen a belügyminiszter- 
néf és felhívja figyelmét az ügynökök tizei­
mére, mert ezek az emberek már annyira 
mennek, hogy még olyan utasokat is erő­
szakkal akadályoznak meg brémai vagy ham­
burgi útjukban, akik már előre megváltották 
vasúti és hajójegyüket, sőt a podgyászukat 

I is előre küldték a német kikötőbe.
— Férfiak ingyen kapnak gyógyszert a 

legújabb találmányi!, amely visszaadja , az 
elveszett erőt. Mindenki aki érte ii, pióba. 
somagot száz oldalas könyvvel együtt, jól

— Húsvéti képeslap újdonságok óriási
választékban kaphatók: Szilber J. Antal főtéri 
könyv és papír kereskedésében.

— Csipkefüggöny i írt lö kr. A Vrendi 
teppicháruház Bécs 1., Lugeck 2. sz. alatt. 
Husvétig bárkinek küld egy ablakra való 
(két szárny) erősen szövött csipkefüggönyt 
1 írt 10 kr.-ért.

— Haladunk a korra!. Alig néhány éve, hogy 
megindult az egész országban a mozgalom, minden 
ház végeihez, elejéhez és kertjébe lugas szőllöket 
ültetni, már is oly óriási tért hódított magának ezen 
eszme, hogy nincs olyan rész hazánkban, hol töme­
gesen fel nem karolnák. Hát ez nem is csuda, mert 
nézzük meg például Fehértemplom városát, ahol ali§> 
van ház. melyet óriási törzsű lugas szőllö ne ékesi- 
ékesitene, mely bőven ellátja az egész családot 
az érés kezdetétől egész tél folyamán finom csemege 
szőlíőkel minden évben terem a leg csekélyebb gon­
dozás nélkül. Ezért igen melegen ajánljuk mai szá­
munk hirdetési rovatában, ábrán is bemutatott . Szőllö 
lugast ültessünk" ezi.mü hirdetésünket olvasóink be­
cses figyelmébe. — Színes lé;.ynyomatú árjegyzékek 
mindenkinek, ki czimét tudatja ingyen és bérmentve 
küldetnek.

— A ki kertjét szereti, szép virágokat 
és kitűnő konyhakerti terményeket akar, az 
fedezze magszükségletét Mauthner Ödön 
es. és kir. udvari magkereskedésében 
Budapestén, Rottenbill er-uteza 33. A ezég 
idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed,
kívánatra mindenkinek ingyen küldi. Ezen 
árjegyzék az általánosan ismert, világhírű, 
kitűnő magvakon kívül, még a különösen 
érdekes és meglepő konyhakerti- és virág- 
újdonságoknak egész sorozatát is tartal­
mazza.

becsomagolva ingyen kap. Ez a legcsodá­
latosabb "csodaszer, a mely már ezrekül men­
teit meg, a kik ifjúkori bűnök következté­
ben e mb éli betegségben, syphilis és elve­
szett férfierőben szenvednek. Ez oknál fogva 
az iintézet rá szánta magát, hogy bárkinek

csomag gyógyszert feiviia-nag.cn küld egy

meg a szövetkezet vezetőségét es \nPtlI.Of
együtt. Ezzel a liaziorvos-

'bánosElnöknek főidő Porubszky József pH 
alelnöknek Kiss József rom. kath káplán es 
Nagynál Imre; igazgatósagi tagoK Csen Já­

nos,' Dragon Károly, Máté Janos, Mate Imre, 
Ornyik Mihály, Galambos! Keren ez, NagypM 
Illés; felügyelő biz. elnök Dr. Nagy Sándor; 
felügyelő biz. tagok Sebestyen István es 
Szabados József; Póttagokul Horváth László 
és Simon Pál lettek megválasztva.

* A sorozás Csongrádmegyeben. Az 
1903 évről elmaradt ujonezozás állítás ko- 
telesseinek sorozása most, hogy az ország­
ban a törvényes rend ismét helyreáll, a Kö­
vetkező sorrendben lesz megtartva : Csong­
rádon április 9—14-én Dorozsmait ápifiis 
16—22-én, Mindszenten ápriliis 18 20-án,
és Szentesen ápriliis 25—28-án-

— Egy hordókö|csönzö társaság van 
a fővárosban alakulóban, mely a kormány­
nyal és tőkepénzesekkel való hosszas tar­
tások után a megvalósulás stádiumához oly 
közel jutott, hogy a társaság megalakulása 
immár bizonyosnak látszik. Kívánatos volna, 
ha ez a társaság még a legközelebbi szüret
előtt léphetne akczióba.

— Rendőri hírek. — E hó 20 -ara vi-
radóra Gulyás Mihály 82 éves öreg aggas-

gosiíó kuli V VV L-x v 
Sággal a betegség odahaza is .gyógykezelhető 
pcÉmmdenki aki ifjúkori bűnök folytán nem­
beli "betegségben, eme gyengeség vagy pe-

Q : [ Q; íségben szenvednek ódá­dig chormkus
haza maguk kezelhetik magukat. Ez a

szervekre hat. a me- 
szükségeltetik és cso-

nem hagyhatják el otthonukat. A próba szál 
lit mán v meggyőződtél arról, mily könnye

gyógyszer azokra a 
Iveknek az erősödése 
dálatos eredménynyel gyógyítja a már éve­
ken át tartó betegségeket. Öregek és fiatalok 
a Städte Medical intézetnek alulirt czimen 
Írhatnak, a honnan a csomag haladéktalanul 
megküldetik. Az intézet elsősorban is azokat 
akarja megmenteni, a kai kezeltetés végett

..............1------A ---t" szál-
zen

EVÓeyitható Ineg e borzasztó betegség oda­
haza. Az intézet kivételt nem tesz, bárhon­
nan irhát magyarul az orvosságért, mit 
titoktartás mellett postafordultával egy gyógy­
szer szállítmány könyvvel mindjárt megkult 
delik. írjon még ma. A szállítmány oly szé­
pén van csomagolva, nogy annak taitaunat 
nem fogja senki sem kitudni. A levelet kö­
vetkezőképpen kell czimexni. Städte Medi­
cal institute, 6920. Elektron Buil-Smg’ For- 
Wayne, Ind. America. Minden levelet fran-

I kirozni keli.

Ányak öny v i h aj e gy zések.
Márczius 1U—2íi-ig.

SZÜLETÉSEK: Lévai .Julianna, Szőrfi Agnes, Bertus József, 
Újvári József, Plllés iroska, Sziapak Sándor, Varga József, Din­
nyés Lajos, Balog Mária, BlaskovAs József, Palásti József, Zsi. 
ga Francziska, Deák István, Gulicska Pál. Mészáros Veronika, 
Kókai József Sándor, Burányi Peren ez, Túri Mária, Kovács 
Etelka. Balog Margin Ju$i in Viktória, Gyovai Antal Eke Erzsé­
bet, Gyovái Rókus, Túri kis György József. Keller Piroska Ju­
lianna, Balog Etelka,

ELJEGYZÉSEK: Kádár András Illés Juliannával Balog Pál Fe­
hér Katalinnal, Füri Rókus Csernák Juliánéval, Justin Mihál.
Bori J •kannával, Molnár István Balog Franczival.

HÁZASSÁGKÖTÉS: Barna Henrik Rosenberg Ilonkával.
HALÁLOZÁSOK: Töröcsik Ilona 1 hónapos gyomorhurut, 

Márkus Anna 62 éves tüdögümőkór, Szőrfi Ágnes 3 napos vele- 
szöletett gyengeség. Páll! Pál 81 éves ágkor, Greso Antal 59 éets 
ezukorbetegseg, Palásti Józsefi napos veleszületett g) enges eg, 
Gulicska Pal 1 napos veleszületett gyengeség, Percze Nagy Ja­
nos 8 hónapos íiidőgyuladás, Justin János 9 napos görcsök, Se­
bestyén István 7 éves veselob, Kallai Rózsika 27 éves tüdögümö- 
kór. Kovács Imre 4 hónapos bélhurut, Szőrfi Julianna 15 eves 
csontgürnökor, Sándor János 10 liónapos tüdőgyuiadás, Busa 
Imre 73 éves aggkor.

1 R O D A L 0 M.
— Aki jókedvű, az elégedett ős boldog. Aki a 

Mátyás Diákot olvassa, az jókedvű és még az ex­
lex megszűnte daczára sem jut eszébe búsulni. Mind­
ebből az következik, hogy a Mátyás Diákot keli ol­
vasni. Hogy pedig a Mátyás Diákot olvashassa, meg 
keit rendelni. A Mátyás Diák ezidö szerint az legjobb 
és legnagyobb terjedelmű élclap, amely tele van vi­
dám képpel és ötletes szöveggel, hogy országos jó­
kedvet árasszon szét. A Mátyás Diákot Murai Karoly 
szerkeszti s a Wodianer F és Fiai ezég adja ki. Elő 
fizetési ára negyedévre 3 korona. Kiadóhivatala (íiu 
dapest, IV., Sarkantyus utcza 3.) ingyen és bérmentve 
küld mutatványszámot, ha e czélból egy levelező­
lapon hozzá fordulnak.

A „Budapest“ *j alakja. A »Budapest« ez a 
réci közkedvelt napilap, márczius közepétől kezdve 
szintén felvágott alakban, számozva jelenik meg, 
aminek keresztülviteléhez egy óriási, hatvsnezer ko­
rona értékű uj körforgó gépet szerzett be. A „Buda­
pest- e változás által sokkal csinosabb lett, jobb beosz­
tású s könnyebben olvasható. De ez által vált lehe­
tővé az is, hogy sokkal több olvasni valót nyújt, 
mint eddig. Naponként rendesen Ifi—24 oldalon jele - 
nik meg. Az illusztrácziókat tekintve pedig x „Buda­
pest“ egyedül áll a napilapok között. A czimképen 
kívül lolyvást három-négy képet közöl; nevezetesebb 
nőket, kivállóbb férfiakat, tanulságos helyszíni képe­
ket az orosz-japán hahómból. Más tekintetben is a 
„Budapest“ egyik legmagyarabb lapunk. Vezérczik- 
keiből, melyeket legtöbbnyire orsz. képviselők írnak 
a haza függetlensége iránti törekvés lüktet. Tárczáj 
változatosak; hírei frissek és megbízhatók. Folvvást 
két érdekfeszitő regényt közöl. Vasárnaponként égé-
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szén ingyen humorisztikus mellékletet csatol a • 
laphoz, amely vicíczlap olvasói közt érdekes köny­
veket sorsol ki. Aki 48-as irányú érdekes nap, lapot 
óhajt s aki a napieseményeket mnvé-zies kivitelű 
képben is akarja látni: Annak bátran ajánlható a 
•Budapest« amelynek előfizetési ára egy hónapra 
csak 2 korona, negyedévre 6 korona. Mutatványszá­
mokét bárki ingyen kaphat. Előfizetések s mutatvány­
szám iránti kérelmek a „Budapest“ kepes politika, 
napilap kiadóhivatalához (Budapest, I\ ftaikantyu 
utcza 3 szám) iutézendők. __ ±

Nyilvános számadás.
A f hó 20-án megtartott Kossuth gyászunne- 

pély költségeire adakoztak: Az Ipartestület 5 koro­
nát; Blázsik Mihály. Boda Márton Dn Beér Antal, 
Foroó József, Dr. He nrich István, Főtdő Porubszky 
József, Dr. Szarka Mihály, Újhelyi Nándor es Réti 
Ferencz urak 2-2 korm át; Bagossy József, Balkányi
Lajos, Barna Henrik, iij. Blázsik Tamás, Busa Imre,
Bükv Kálmán, Csömör Sándor, Eszes Mátyás Kna y 
Gergely, Kaszanitzky István, Dr. Koncz Miua y, 
Mácsay Károly, Dr. Molecz Lajos, IS. A., feagiy 
Mihály, Sövényházy Antal, Dr. soros -ilk'k 
Szappanos Sándor, Szerdahelyi Kálmán, Tekulics 
Sándor Yannay Ferencz és Wiesner Lajos urak 
1-1 koronát ; Forgó Gergely ur S0 fillért; Aushinder 
Jenő. Fehér János és Szőke Ferencz b0-60 nlleit, 
Kempfner Vilmos. N. N, l^tyi Sándor, Tekulics 
Mihály és Tóth Kálmán 50-50 fillért; Bagosi Gábor, 
Boér Sándor, Halmazsán József, N. X., Ólán oános, 
User Lipót, Schwartz Herman, Szép nózsef, Cjszá»zi 
István és Weisz Jenő 40-40 tűiért; Hatvani Fe­
rencz, Mészáros János, N. N. es N. A. 50 11 *
Összesen 55 korona és 50 fillért.

Koszorú és felirat betűkért
Szalagokért .........................
Nyomtatványok és bélyegért .
Szolgai segédkezésekért

Összesen: . 45 K. 12 fill, 
fizettetett ki. A felmaradt összegből: 10 korona a 
Csongrád városi takarékpénztárnál »iparosok Kossuth 
koszorú alapja« fentartással letétbe helyeztetett, IS 
fillér pedig a letét könyvecske, a gyujto-iv és az 
elszámolás helyessége mellett bizonyító számiak egy­
üttesen a Csongrádi Tpartestületnek adatták át meg­
őrzés végett. ____  _ :____

20 K. - fill- 
15 K. 22 fill. 
8 K. 60 fill- 
i K. 30 fill.

Ü 8 A B N U K.
Nlaqyar ember az orosz japán háború­

ról.
(Folytatás.)

Az összes épületeket és őrházakat katonák taitják 
megszálva, Nagyobb álomásokon meg sátor tábor 
s van. A kelet-kínai vasútnak egy, körül belül 
17.ÜOŐ emberből álló, rendes hadi lábon lévő, ka- 
onasága van tfőleg szibériai kozákok; egyike a leg­
vadabb népfajnak, amely úgy télen, mint nyáron 
szabad ég alatt lakik és háború esetén igen gyilkos 
hajlamú) Ezeket a katonákat-Witte orosz íninisster 
felesége után-Maliid katonáknak nevezték el. A vo­
nalnak jó részét most újra építik; nehezebb felépít­
ményt fektetnek, a fahidasat vashidakkal cserélik fel,
A kozákoknak folyton akad dolguk a vasút mentén- 
mivel a rabló tunguzok, ha nem is a pályát és az 
utazó közönséget veszélyeztetik, de az építésnél al­
kalmazott kínai munkásokat kirabolják és legyilkolják. 
Az utazás ezen a vonalon igen kényelmes és kel­
lemes. Az utazó közönség védelmére Mandzsúria ál­
lomástól Magdenig egy altiszt vezénylete alatt fel­
váltva 7 állig felfegyverkezve kozákot helyeznek a 
vonatokra. Öt elől a csomagszállító kocsiban, kettő 
pedig a vonat végén helyezkedik el, honnan a legna 
gyobb figyelemmel fürkészik a környéket. Az egész 
vonal egy fél aczélgyürü benyomását teszi, amelyet 
az orosz Ki na északi része körül húzott. Oroszor 
szag bámulatos energiájával és kitartásával céltuda- 
tossan építette meg ezt a vonalat, amely nem az 
erősen hangoztatott kultúrát és kereskedelmet szol­
gálja hanem tisitán önző czéljaira készült.

Oroszországnak positiója Mandzsúriában és 
kelet-Kinában igen érős és fedett. Északról védi a 
szibériai hideg, nyugotról és délről Kínának átjár- 
hatlan óriási területe, keletről pedig íészben a ten­
ger és ha valahonnan, úgy csak is Korea felől sebezhető 
Ezt a japánok és az európai nagyhatalmak is tud­
ják. Korea egy formális védbástyát képez úgy 
Oroszország, mint Japán előnyére. A jelenlegi há 
borukérdésnek azonban talán nem is annyira Japán 
érdekei az okai, amelyek az orosz ellen való
akczióra kényszerítik ezt a Szigetországot, hanem az 
angol és amerikai aspirácziők, amelyeket az orosz 
terjeszkedés veszélyeztet. így például Mandzsúriában

az amerikaiak > é* elállitott° 50
években az oroszok által Harbmoau
waggon napi őrlőképességgel bíró nagy gőzmalmok 
áltfl lényeges apadást szenvedett es - ^ a
háborúskodás indító okát. Sem Anglia,
- hadseregei hiánya folytán - az orosz koloasussa 
nem veheti fel a küzdelmet, s ezert a vérmes és 
harczias kis Japánt ugrasztják bele a háborúba 
Ígérvén pénzt és segítséget. Azonban azt 11&xem’ 
hogy ez a segítség csat írott malaszt esz. ™er' 
a Japánok gyermekes, naiv kedélytót e. gondoltai 
módját, reájuk nézve a habom végzetes lehet, mert 
amíg Japán csak egy meghatározott számú hadsereg 
é> üres zsebek felett rendelkesik, addig Oroszország 
népei egész tömegét, sok pénzét és fegyverét küld­
heti a küzdőtérre. Szibériának é, Oroszországnak - 
ha talán nem is rendelkezik igen nagy pénztartalék 
felett, — ott van rengeteg termékenysége és gaz­
dagsága érczekben és gazdasági terményekben. Az 
orosz medve szilárdan tartja talpát az elfoglalt terü­
leteken. A vasutat magát is nagy ravaszsággal épí­
tette meg, mert előre látta, hogy ma-holnap diffe- 
rencziák fognak felmerülni. A területet, amelyen a 
vasút halad — egy 36 kilométeres hossza sávban — 
megvette és ha most arra kerülne a sor, hogy Man­
dzsúriából békés alapon ki kellene vonulnia, ezt a 
horribillis területet ki fogná megváltani? Ugv látszik 
ez a tulajdonjog képezi Oroszország vesszőparipáját 
a japánokkal való tárgyalás körül. Japánt a kínai 
háború tette nagygyá, de ez inkább csak önámitás.
A japán jó katona, bátor és fanatikus, mint a török) 
azonban a kínai háború óta a világ első katonájá­
nak kép,:eli magát. Ez meglátszik az egész társadal­
mon, a japán fellépésében és cselekvéseiben. Bedig 
ha alapjában vizsgáljuk a dolgot azt találjuk, hogy 
az egész háború csak gyerekjáték volt, mivel a ja­
pánok semmi ellenállásra nem találtak és csak véd­
telen tömegeket és rozoga hajókat semmisítettek meg. 
Az igaz, hogy Japánnak a modern kor minden mű­
szaki és liarczászati vívmányaival felszerelt hadihajói 
vannak, de most nem Kínával, hanem Oroszország­
gal áll szemben, melynek szintén koloszáiis módón 
megerősített kikötői és nagy hadihajói vannak a Ke­
leten. Port- Arthurban és Wh: diwastokban mintegy 
80 csatahajója és állítólag 6 évre való eleség és lő­
szere v*n felhalmozva.

Oroszország semmiesetre sem akarja magára 
venni a háború ódiumát, t. i hogy ö kezdjen meg 
e gv ilyen egyenlőtlen felek közötti küzdelmet. Az 
megtörténhetik, hogy a kis egér a nagy medvének 
kellemetlenséget okoz, azonban — a viszonyok isme­
rése mellett — előre mondhatom, hogy e mérkőzé8
— ha csak az európai hatalmak közbe nem lépnek
— Japánra végzetes lehet és nem csak nagy vér ált 
doz hok tekintetében, hanem legalább 25 esztendőre 
Japán gazdaságát is tönkre fogja tenni. Az angol és 
amerikai segítségtől nem sokat tartok. Alexejow 
Port- Arthur kormányzója az ott lakó európaiaka 
felszólította, hogy aki nőket és gyermekeket haza 
szállítani kívánja, ezt Oroszország költségén teljesíti 
— Kína ebben a háborúban semleges marad, mert 
se pénze, se katonája.»

1904. márezius 27.
___ --................

Kiadó lakás. HtaQ
Gyánti Jánosnak a Szarvas-utcza- 

ban levő (Tóth István-féle) házánál 
két szobás lakás, konyha, kamra és 
padlás Szt.-Györpy napra kiadó. 3- 3

ICf
.5» y avalyatörés!
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotba 
szenved, kérjen iratot ingyen és bémentvekaphat a
szab. hattyú gyógysz. által Majna Frankfurt.

Eladó
vagv

kiadó lakó-ház.
Özv. Keresztes Józsefné Herke-város­

ban levő háza örökáron azonnal eladó, 
esetleg részletekben lakásoknak haszon­
bérbe kiadó. -- Értekezhetni a tulajdo­
nossal lakásán. 3—3

mtsmzsggg&z

Amerikába
RED STAR LINE

leszállított árakon való utazás.
Hl. osztályon 180 kor. helyett

15-6 korona
Becsből Antwerpen keresztül

XBM-YOKK 1*111 A DELPHI 4
Ellátás leszállítva.

Értesítéseket S*»« fj««
készséggel ad: UIU®

JBées, Wiedner Gürtel ‘20.

r * Kiadó lakás.
Túri Istvánnak 11. kerület Szük-utczá- 

ban (KLUCSAI fuvaros - szállító szom­
szédságában) levő h á z a, mely áll 2 
szoba, kamra, konyha stb. melléképüle­
tekből, csinos kerttel együtt haszonbérbe 
kiadó. Átvehető Szent-Gvörgy napján.

3—3

% * x 3 » r%y. fi', a A i i\ \ l | 2 § h l;
, i I s Íj I E Sí m

E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget sem 
a szerk. se g a kiadó.)

Menyasszony selyem
60 kr.-tói 11 frt 85 kr.-ig méterenkint posta 
bér- és vámmentesen, mintagyüjteményt azon

nal küld
Henneberg G. seiyemgyára Zürich.

\m nagpereeK

Az alantirt ezég ajánl waggon számra

1. a. Bükkfaszenet
jutányos árban

3 s marni X^ásár faszéntermelö

Értesítés.
A szegedi áll. bábaképzö intézetben 

jó sikerrel

8» ábas á g v a
kiképeztettem. Midőn ezen körülmény­
ről a t. közönséget értesítem, szolgá­
lataim felajánlva vagyok

tisztelettel

Túri Istvánná,
szül. Tóth Mária.

Lakás: Url-utcza 37. sz. özv. GÁCSI 
MIHÁLYNÉ házában. 3—3
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Ilii Tanulók
ilÜ
Ip felvétetnek
|| a Csongrádi Keresztény 
p Fogyasztási Szövetkezet

m&pmflixíOx»(sxtxsK*

központi üzletében.
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Gyár: KYElíGES-UJFALU (Esztergom m.) Sürgönyezim: Eternit Budapest. Telefon: YOOKLABRUHi (Felső Ausztria.)

AZBESZTCEMENT-PALAETERNIT-PALA HATSCHEK LAJOS SZAB.
Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős olcsó s tűzálló tető-fedoanyag.

ETERNIT MÜVEK HATSCHEK LAJOS BUDAPEST. VI., Aiidrasi-ut 33.
Elsőrangú referencziák. — Jótállás. — Évi gyártás 1500 kocsirakomány. — Kérjen elismertetést.
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Dupla villany delejes

vagy
O S I 21e A

D. R. G. M. 88503. sz.

„vóevit és felvet it jótállás mellett: köszvény, reuma, 
asthma (nehéz lélegzés), álmatlanság, ^ulzugas nehez 
hallás, epilepsia (eskór), idegesség, etvagytalansag, sáp 
kór. fogfájás, migrén, tehetetlenség, mfluenza vammint 
mi.1den idegbetegségnél. Azon beteg aki 8<503- SZ"T 
kv^ülékem által legfeljebb 45 nap alatt meg nem g - 
gyűl, azonnal visszakapja a pénzét. — Ahol mar sémin 
sem használt, ott kérem az en készülékemét megkis 
Ívűi; meg vagyok győződve, készülékem biztos hata-
Sül v)l.

A nagy készülék ára 6 korona,
idült betegségeknél alkalmazandó.

A kis készülék ára 4 korona.
könnyebb betegségeknél alkalmazandó.

A központi eláiúsitóhely szétküld utánvéttel \agy 
előleges fizetéssel a bei- és külföld részéic

Scheffer D. Sándor

■m.

B

m
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m
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Egy amerikai gyorsfűző és egy háztartási mérleg ingyen.
Mesésen olcsó árak mellett küldöm szét túlhalmozott raktáramból világ­

om s kiválóságukért általánosan kedvelt mexikói ezüst-áruimat és pedig :
6 drb. mexikói ezüst asztali kés,
G „ „ ,, evővillát,
6 „ ,, ,, evőkanalat,

I ,, ,, kávéskanalat, , .
y, kiváló dessertkést, / ÓSSZ6S611 CSUK

6 ,, ,, dcssertv.llát, 1 /i n i ** f\ 1 *
1 „ mexikói ezüst V vesmeritő kanalat, 1 Q lit öt) KXctl CZcil e

1 „ „ „ teA. mentőt, j
9 p.Ip.ot 57«1nn ;iQ7.tíöi o*VCt't Vätcirtot, 'eleg. szalon asztali gyertyatartot,

Minden megrendelő ezenkívül jutalomképen egy amerikai gyorsfűzőt és egy szavatosság mellett

3 12 I 46 darab

BUDAPEST, Vili. Bezerédy-utcza 3-ik szám.

Budapest, Vili. Bezerédy-utcza 3. sz.
^w^wwwwwwwmmmwwwww

5 koronáért
küldök 47-2 kiló (körülbelül 50 darab) kevéssé megsérült finom enyhe

PIPERE-SZAPPANT
rózsa, liliomtej, orgona, ibolya, rezeda, jázmin és gyöngyvirágból szépen összeválo­

gatva. A pénz előzetes megküldése vagy utánvéttel megküldi:

Sciicffel D. vSándOI , Vili. kér., Bezerédy-utcza 3-ik szám.

XXxx
XX
XX
XX
XX
XX.
XXxx 
XX x.x. 
X X 
XX. 
XX 
XX 
XX 
XX 
XX xx
X X 
XX 
X.X
XX
XX.
XX

Csak rövid ideig!
4 pár- ezipő (» koronáért.

Rengeteg meny- 
nyiségvi ezlpőáru 
vételnél fogva, 
azok csak igen 
rövid idő alatt 
potom áron el­
adatnak. 1 pár 
férfi és 1 pár női 
füzosezipő erős 
szegezett bőr talp 
pal, további 1 
pár férfi és 1 pár 
női divatczipő. 
Mind a. 4 párigen 

elegáns legújabb szabással erős szép bé­
léssel Nagyság cm. szerint. Mind a 4 

pár csak 6 koronába kerül. 
Szállítása posta utánvéttel
0 Kessler KRAKKAO 83/65.

Kicserélés megengedtetik, a pénz 
készséggel visszaszolgáltatik.

XX XXX XXXiX: X'X'XX" XX" XXxxxxxxxx x /xxxxxxxx

xxx.x."yu'X
xx
X X 
XXxx
X X 
XX 
XXxx
X X 
XX 
XX 
XX 
XX xx
XIX.
XX
x.x.
XX
XX

-v9t

g®9» Táját, tojást, sajtot,
szalonnát, zsírt és 
iíistölt húst íresz : i

Schmidt Jősfsef
BÉCS, II., Fereinszgasse 13. szám, iZŐL

V ■'i • . ,V í:''-4ívf->r A *- -'r.v • -v*'

Olcsó n 5 4o
o Olcsó péti/,!

Aki birtokra hosszú

X. X
XX

SOSBORSZESZ

* • NA

niaaMtiBLe
nagy üveg ara: a korona
8 KIS y VÉG ÁRA11 KORpNA

HASZNÁLATI utasítás minden üveghez
MEUEKEIVE VAN!

lejárata kölcsönt
akar vagy ki drágább kamatú kölcsönt akar 
kicserélni az alábbi feltételek mellett és pedig :
Teljes Készpénz Kifizetései I00 koronájával:

100 félévi részletekben minden 1000 kor 
után 27 kor. 30 fill

80 félévi részletekben minden 1000 kor 
után 29 kor.

60 félévi részletekben minden 1000 kor. 
után 32 kor. 50 fill.

40 félévi részletekben minden 1000 kor. 
után 40 kor.

kor kifizetéssel 100 kor. helyett:
100 félévi részletekben minden 1000 kor. 

után 26 kor. 30 fill
80 félévi részletekben minden 100 kor. 

után 28 kor.
60 félévi részletekben minden 1000 kor. 

után 31 kor. 60 fill.
40 félévi részletekben minden 1000 kor. 

után 39 kor.
95 kor. kifizetéssel 100 kor. helyett :

100 félévi részletekben minden 1000 kor. 
után 24 kor. 50 fill.

Forduljon egész bizalommal.
Gyeorgyádes Jánoshoz Gőzhajó-utca 3.

ölcsóp ml 4V0 Olcsó pénz!

O LUGAST]
ültessünk minden ház mellé és kér tjeinkben 

föld- és homoktalajon.
Em‘ azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, (bár mind 

knszó természetű) mert nagyoblnósze ha megnő is. termést 
nem hoz, ezért sokan nem értek cl eredményt eddig. Hol 
lugasnak alkalmas fajokat ültettek, azok báven «llátják há­
zukat az egérz szőlőérés idején a legkitűnőbb muskatály és 
más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen olyan 
iiáz, mdlynek fala mellett a legcsekélyebb gondozással fel­
nevelhető nem volna, ezenkívül más épületeknek, kerteknek, 
kerítéseknek stb. a legremekebb dísze, anélkül, hogy legke­
vesebb helyet is elfoglalna az egyébre használható részekből. 
Ez a legháiadatosabb gyümölcs, mert minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fénynyomatu 
katalógus bárkinek ingyen és bérmentve küldetik meg. aki 
czimét egv levelezőlapon tudalja.

G Z I M:
Érmeliéki első szölőoltványtel ep Nagy- 

Kágya, u. p. Székelyid.

it, y-
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divatos felöltő 12 frttóll 5 
angol double felöltő 18 » > ^
div. tavaszi öltöny 14 „ |

— Uj képes árjegyzék ingyen —
Vidéki megrendelések gyorsan 

és pontosan eszközöltetnek

KLEIN és SCHWARM
legnagyobb férfi-, fiú- és gyermek-ruha áruház.



6. oldal.
TISZAiriBEK

1904. márczius 27.

A kisbirtokosok által
sajátkeziileg, a legnagyobb gonddal, angol nyel vés és rates eljá­
rással készített, kitűnő minőségű vagyonikig szavatolt ' J - *
rendű miniszteri szokványrendeletnek minden Lkmtetbe 'C

mz0l6l-u.g-a.sn.au: Is islvá-lóam al3salmas .
esemege és bért,Je szöíiSoltások a tapasztalatok sori,, fajtisztának, a Iegj0.bnaa

és iegmeabizbatóbbaknak bizonyultak.
Minden nagyhangon hirdető gyárilag «illesztett, reklámozott előhajtasos oltást

messze felülmúlnak!
Chasselás. muskotály és más legkiválóbb csemegefajokból Osszevá- 

Ingatott I-ső rendű lugasgyűjtemeny ara:
(melyeknek megeredéseért és jóságáért felelősség vállal tátik.)

1 Kisösszeállitás 15 darab . . 5 kor. 2. Nagy összeállítás 30 darab 10 kor.
a) Borfajok: b) Csemegefajok:

Amerikai ripári portális alanyon oltott .. , •
gyökeres fás és zöld oltványok ára ta- Arak tavaszi szállításra

vaszi szállításra: ^ n,A r_ g
Ezer drb. - - - - 200 K - f. Ezer drb - - - 2|0-..40 ' I
Száz „   22 . - - Száz „ -----2 8 J° ”
Tiz r — — — — *2 „ ö0 „ Iiz „ —

Hazai szolöfajok! — Filoxeramentes :

szőlőkirály (delawar e)
A'kötöttTaíajon' egyedül használható olyan rendkívül korai directtermő, mely­
nek 25—26°, -os czukor és szokatlanul nagy szesztartalma bor igen jo hasonló 
a ssomorodni másláshoz és a madérához. Silányabb kerti, vagy homoki boro - 
feljavítására. Gyöngébb évbeli termések házasitására nem lehet eiegge ajánlani 
A delaware francia szigetről 17 évvel ezelőtt közvetlenül az ermellekre portait 
ezen peronosporának ellent álló szőlőfaj termi manapság hazánkban a legjobo 
és legerősebb bort s méltán nevezhetjük a borok királyának. — A jövő szőlészét 
kincse. — Mindenütt megterem, úgy a homokon, mint a kötött agyagos, me­
szes, köves, palás és nyirkos talajokban. Ezen beoltás nélkül termo, .nztosan 
jól megforradott, rend'övül (tartós, szívós zöldhajt ása 1—2 fok hideget is Ki­
bíró) korán érő csemegefaj, felhozott eiőn einéi fogva megérdemli, hogy ken- j 
jeinkben. barázdákon, kerítések és házaink fala mellett s minden egyébre nem .

használhetó helyeken mint szöloiuga tenyésztessék.
100 drbbói álló lugas gyűjtemény csomagolva és postára feladva csak 10 korooa. I 

Borkirály! Min tábor 2 korona. (Deleware.) I 
Ripári portális telepek! — Nagymennyiségű ripária eladás!

Tisztán kezeit valódi érmeüéki faibcrok!
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A KAISER hajók:
Kaiser Wilhelm \l 215 méter hosszú,
Kronprinz Wilhelm 202 méter hosszú,
Kaiser Wilhelm der Grosse 198 méter hosszú,
Kaiser iaria Theresia 166 méter hosszú.

Fenti hajókkal juthatni
6—7 nap alatt Brémából New-Yorkba.

Indulás keddi napos?, -t-—
Ezen »KAISER« hajék csakis Brémából indulnak. Aki 

»Kaiser« hajóval kíván utazni, bátran és minden akadály v;*? 
nélkül utazhat, mert azt betiltani senkinek sem áll joga- W 
ban. Már otthon határozza el magát mindenki, hogy mely 
irányban fog utazni és ezen elhatározásától ne hagyja magát 
senki által lebeszélni vagy félrevezetni. Mindenkinek sza­
bad akaratában áii arra utazni, a meric . Hajón vám ^ 
helyről azonban előre kell gondoskodni és annak biztosi- 
fására jóeiőre és czimemre 20 korona előleget beküldeni. ^

m &lt .i.- J ie, ,1jff in P- ft. txre 4 -iátóba**1“?
Bahnhofstrasse 30.

BANKHÁZ és KÖZLEKEDÉSI VÁLLALAT. j§£ 
Ah Brcmenbö! Amerikába „Kaiser“ hajóval 140 postahajóval 120 keronáért, 
a/, gyermekek í évesig 12 korona. 1—12 évesig féijegygyel utazhatnak.
V Wto »íré, iTg -Tg vTs,0^' „fV r?V' -.fű L:fu -4^ -sfisteTS w ^
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i*®*- Húsvéti.«*
az alábbi kivételesen eleső árak vannak érvényben:

IK fií>0 méter legújabb tavaszi és nyári divatkelme a leg- feljebb Síilílö , . feljebb ^
1 v,vVti kedveltebb sziliekben 115—130 cm. szélességben . 70 fillértől VVVv ngj biouz gyönyörű divatkelméből .......................1.99 fillértől
- ^ .... . , , ,. . , • ') Ailíl női alsószoknya, különféle szabásban, kloth. liszter,9(1 Ni méter legújabb mososzovet, úgymint: batiszt, zephu, 4«HIU kord vaev mosókelme..................... , . . . . 2 48 fillértől
e-v, v I. V szatin, mosó tamin, divat vászon, creton stb. . • 2-t n ilertol .. " ií A
Ifi 000 , VUxrv női szalmakalap uj, divatos modellek ........................ 2 koronától
I \S, %j> i, méter legújabb zürichi divatseiyem blouzokuak stb. 1.10 fillértől :

1 darab női tavaszi kabát, legújabb divat szerint, tar- !j •» «*», legújabb szabással, tartós anyagokból kószált 1.75fillértől
tós kelméből......................... ; • • ; • • 10 30 flórtól ,j 60ÜÖ darab gyermekruba, csinos fcoon............................ 1.80 fillértől

2KO|I darab női szoknya elegáns szabással, tartós angol 4|||$A
«Jc íJ strapát kelméből .....................................................8.50 fillértől ; -ivVv darab kötény legkedveltebb díszítéssel..........................87 fillértől

Ezeken kívül gazdag választék minden elképzelhető szövet és ruházati czikkekben, vászon árukban, siffon, zsebkendő, szőnyeg,
függöny garnitúrák stb. bámulatos olcsó árakért.

Cs. és kir. ndv. szállító

Mimit ZWIEBACK & statt dkm
BECS, VI2, Mariahiiferstrasse 111.

Egyedüli szállító az országban, mely daczára a verseiiynelkiili ölési) «fräkTiak, niiiideii rendelést 15 
__________________koronától feljebl) ieljeseii bérmenlve sinlliija,

SÄ mintagyfljteményt 5SBCÄ?
Ramsfe tsspas árjagyzéket borment-re küld.

T _________________ ___ ___________ I
Nyomatott a kiadó Szil bér János gyorssajtóján Csongrádon 1904."


